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書面質詢
馬耀鋒議員

推進國家安全的教育及宣傳推廣工作的深化

　　4月15日是我國訂定的「全民國家安全教育日」，國家安全是社會繁
榮穩定的重要前題，在現今國際形勢複雜多變的背景下，必須讓「總體
國家安全觀」的重要意識，深植到澳門社會方方面面，時刻了解並警剔
傳統安全、非傳統安全兩大領域的風險威脅，做好應對各種不確定的潛
在挑戰，共同守護國家的安全防線，堅守維護國家主權的核心價值，保
障本地居民的合法權益。
 
　　國家安全意識須由教育階段做起，特區政府一直高度重視愛國愛澳
教育工作，行政長官在公佈《2022年財政年度施政報告》亦曾表示將積
極創新普法工作，提高成效[1]。參考現時中、小學的課程及教材內容，
主要透過歷史及經濟的發展走勢，以側面或間接方式讓學生理解國家安
全的重要性[2]，在未來如何優化課程內容，以清晰、生動、直觀的方式，
向學生傳達作為中華兒女的責任和擔當，將會是下一階段青少年國家安
全教育的關鍵。
 
　　另外，學習之旅作為學生重要的國情研習活動[3]，受疫情限制難以
啟行；而國內的講師、導師，亦因出入境政策的調整，令各類國情講座
無法舉辦，相關教育資源的流失需要政府關注及補充，以保障學生對國
情的了解和認知不受疫情影響。在網絡資源部分，政府為「全民國家安
全教育展」開設了專題網站[4]，保安司司長辦公室網站「安全與您」亦
持續發表國家安全的專欄文章[5]，在未來可考慮進一步優化，構建國家
安全的綜合資訊平台，統一發佈各類文章、新聞片段、多媒體宣傳及例
子分享等資訊，以易閱讀、易理解的形式向青少年分享維護國家安全的
重要性。
 
為了更好地推動國家安全教育及宣傳推廣，本人提出以下質詢：
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1. 針對各個教育階段的國家安全教育，除基礎教育以外，請問當局是否
有計劃明確訂定課程應具備的主題內容及學習元素，以確保學生能直接、
清晰地掌握國家安全的概念、目的、原則及其重要意義？
 
2. 疫情下各類國情教育活動的舉辦受到限制，導師資源存在不足或不透
明，請問當局是否有針對有關現況，推出其他研習活動以補充國情教育
的不足？當局又可否整合並分配可提供的導師資源，供學校及社會申請？
 
3. 網路是青少年汲取資訊的重要渠道，請問當局未來是否有計劃開展更
多多媒體形式製作的宣傳教育工作，一方面有效提升青少年國家安全意
識，另一方面亦可以增加教師在相關課題教材上的支援？
 
參考資料：

賀一誠：切實維護國家安全 鞏固城市安全防線，新華網，2021年111.
月17日https://bit.ly/3DW5Hb0
關於立法 會議員書面質詢的答覆， 2 0 2 1年3 月 1 92.
日，https://bit.ly/3NW9EB6
同上3.
全民國家安全教育展，https://eesn.gov.mo/?l=zhhant4.
安全與您，澳門保安部隊，https://bit.ly/3xkmNOa5.
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